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Sinopse IV sessão ordinária/ConsEPE 
 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da IV sessão ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade Federal do ABC (UFABC), 
realizada no dia 13 de maio de 2014, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da torre I do Bloco 
A da UFABC, sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo André. 
 
Informes da Reitoria:  

1. Professor Dácio Matheus comunicou a ausência de professor Klaus Capelle, que se 
encontrava em evento científico, e convidou a professora Lúcia Franco para compor a Mesa. 

  
Informes dos Conselheiros: 

1. Professor Wesley Góis informou que no dia 22 de maio, às 14h, na sala 104 do câmpus 
Santo André, realizar-se-á a reunião denominada “Intereixos”, que dará continuidade aos 
trabalhos, iniciados em abril, de revisão do Bacharelado em Ciência e Tecnologia (BC&T). 
Detalhou o trabalho e as principais expectativas com relação ao processo de revisão. 

2. O representante dos discentes de graduação, Saulo Marx, informou sobre a dificuldade que 
os alunos de Engenharia Aeroespacial têm encontrado ao trabalharem com computadores 
obsoletos. Ainda, relatou episódio quando um ensaio do coral formado pelos alunos da 
UFABC e regido pela maestrina voluntária Sílvia fora interrompido por um professor, que 
se reportou de maneira rude aos alunos e à maestrina. Professor Dácio esclareceu que os 
computadores serão substituídos nos próximos dias. Com relação ao segundo informe, 
sugeriu que o caso fosse notificado de maneira formal à Reitoria, para apuração dos fatos. 

3. A representante dos técnicos administrativos, Maria Isabel Vendramini Delcolli, solicitou 
que o item 5 do Expediente figurasse como item 1. Proposta secundada e aprovada por 
unanimidade, passando o item a ser o primeiro do Expediente. 

4. Professor Edson Pimentel solicitou a promoção do item 1 do Expediente à Ordem do Dia. 
Proposta secundada e aprovada, passando o item a ser o 4º da Ordem do Dia. Solicitou, 
ainda, a retirada de pauta do item 2 do Expediente, uma vez que ainda não fora tratado na 
Comissão de Graduação (CG). Acatada a solicitação, o item foi retirado de pauta. 

 
Ordem do Dia: 

1. Ata da III sessão ordinária de 2014, realizada no dia 15 de abril de 2014. 
Documento aprovado com 1 alteração e 2 abstenções.  

2. Recurso à sanção aplicada ao discente de graduação Felipe Rogério Santos. 
Professor Fernando Costa Mattos apresentou parecer favorável à alteração da sanção para 
uma advertência por perceber aspectos atenuantes no processo. Após discussões, suscitou-se 
uma proposta de absolvição do discente. Em votação, a proposta do relator não foi aprovada 
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com 11 votos favoráveis e 14 contrários. Fica, portanto, revogada a sanção aplicada e o 
discente eximido de qualquer penalidade.  

3. Minuta de Resolução que revoga e substitui a Resolução ConsEP nº 19, que estabelece 
normas para admissão de professores visitantes. 
Professor Rodrigo Fresneda apresentou parecer da Procuradoria Federal, que recebera no 
mesmo momento que os demais conselheiros. Explicou não ter tido tempo hábil para 
elaborar propostas para esta sessão. Em discussão, debateram-se questões referentes ao 
afastamento dos professores visitantes e seu enquadramento salarial. Sem consenso, propôs-
se que o assunto retornasse na Ordem do Dia da próxima sessão com apresentação de 
parecer e do documento reformulado. Encaminhamento acatado pelos conselheiros. 

4. Homologação professor visitante na área de neurociência: Francisco Carlos Nather – 
referente ao Edital CMCC nº 15/2014. 
Professor Edson Pimentel relatou a respeito do processo seletivo e dos parâmetros usados 
pela banca e informou que, dos inscritos, somente o professor Francisco atingiu nota mínima 
para aprovação. Não houve comentários. Em votação, o item foi aprovado por unanimidade. 

 

Expediente: 

1. Recurso à decisão tomada pela Comissão de Pós-Graduação que indeferiu o pedido de 
prorrogação de prazo para defesa de tese da discente Melissa Mederos Vidal, orientanda 
do professor Segundo Nilo Mestanza Muñoz.  
Professor Segundo Nilo Mestanza Muñoz relatou o histórico da discente de pós-graduação 
Melissa Medeiros Vidal, contextualizando o pedido de prorrogação de prazo para a defesa 
da sua tese de doutorado. Após debate, o Conselho decidiu promover o assunto para Ordem 
do Dia, com as propostas de manter o indeferimento do pedido de prorrogação do prazo para 
a defesa da tese ou acatar o recurso da discente e conceder um novo prazo para este fim. 
Encaminhadas as propostas para votação, o recurso da discente foi acolhido com 2 
abstenções.  

2. Minuta de Resolução que regulamenta a divulgação institucional da alocação didática do 
docente.  
Professor Wesley Góis relatou sobre a importância da divulgação institucional da alocação 
didática dos professores; ressaltou alguns pontos do documento, no que diz respeito às 
atividades didáticas. Após questionamentos, houve proposta de permanência do assunto no 
Expediente. Votada, a proposta foi aprovada por unanimidade. Acordou-se, por fim, que a 
Pró-Reitoria de Graduação convocará uma reunião com os pró-reitores de Graduação, Pós-
Graduação e Extensão, com os diretores dos três Centros e com a Coordenadoria Geral de 
Recursos Humanos (CGRH) para discussão do assunto e melhorias no documento.  

3. Minuta de Resolução que regulamenta a oferta de componentes curriculares na 
modalidade semipresencial.  
Professora Itana Stiubiener relatou que o documento tem o intuito de regulamentar a 
possibilidade de usos de novas tecnologias na UFABC. Complementou que mesmo com a 
aprovação do documento, todos os projetos pedagógicos deverão ser revisados para aceitar o 
uso da modalidade. Após questionamentos, Sugeriu-se a solicitação de parecer da 
Procuradoria para esclarecimentos do assunto, o que foi acatado pela Mesa. Professor Dácio 
propôs que o documento fosse reescrito na forma de um Ato Decisório. O assunto 
permanece no Expediente, em concordância com a área demandante.  


